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szerda

julius 17-én megnyílik a vit-utca 

1 gy/gg dg bzs e

alig tiz nappal a havannai fesztivál előtt, julius 
17-én, budapesten megnyílik a vit-utca. a kígyó utca - váci 
utca - Vörösmarty tér ,,háromszögében,, és a környező ut­
cákban, termen az egyhetes politikai, kulturális és sport- 
program Ízelítőt ad a világitjusági és diáktalálkozók han- 
gulatábó L.

bb 1.

1978. julius 12.

a táncot és azvit-előzeteséta magyar főváros 
énekszót csakúgy, mint a politikai fórumot és a vitadélutá­
nokat a vit eszméi, az ,,antiimperial1sta szolidaritás, 
béke és barátság,, fesztivál-jelszó hatja át.

9 99 9

/folyt, köv./
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1 . folyt./bzs/julius 17-én 

már
a párizsi udvarban, 
téri színpadok, s a budapesti és az v. kerületi kisz bizottság 
osszállitotta a hétfőtől vasárnapig zajló fővárosi vit- 
napok gazdag programját, hétfőn a Vörösmarty téren,nyitják 
meg ünnepélyesen az eseménysorozatot, a nap folyamán a töb­
bi között öt világrész népzenéjéből kapnak Ízelítőt a részt­
vevők, dinnyés józsef, a politikai dalok jeles előadója mutat­
kozik be a párizsi pódiumon, a kristóf színpadon pedig ügyes­
ségi sportvetélkedő lesz. dán, görög és portugál ifjukom- 
munistákkal találkozhatnak a fiatalok a vigadó Vörösmarty 
téri épületében megnyíló vit klubban.

2. folyt./bzsbb 1 . /julius 17-én

a vit klubban az egyházpolitikánkról, az alkotó ifjúság 
országos pályázatra beküldött alkotások hasznosításáról és 
a ,,munkásság, értelmiség 
adás, amelyet vita követ, este a pesti színházban a vit- 
re utazó se bő együttes, dévay nagy kamilla és a kisz köz­
ponti művészegyüttes tánckara, valamint rajkózenekara mutat­
kozik be.

bb 1 .
javában csinosítják a vit-utcát. a Vörösmarty téren, 

valamint a kristóf téren állnak a szabad­ni
j

cimü témáról hangzik el elő-/. . # 
- ^ . #

}
csütörtökön a színház- és filmművészeti főiskolások 

a veronai fiuk cimü zenés játékot adják elő. a Vörösmarty 
téri nagy színpadon az egyetemi színpad scene együttese 
osztolányi: a Lovag meg a kegyese cimü müvét mutatja be. a 
vit klubban az érdekviszonyokról, az üzemi demokráciáról és 
az ifjúságról Lesz szó.kedden - csakúgy, mint a mini-fesztivál többi nap­

ján - délután 3 órakor, indulókat énekelve vonul végig a vit- 
utcán a kisz központi művészegyüttesének,ifjú gárda zenekara, 
ezen a napon mai dalok hangzanak fel a párizsi pódiumon, mig 
a kristóf színpadon a hazánkban tanuló külföldi diákok nem­
zetközi diákklubja mutat be zenés, táncos műsort, őket a 
sportolók váltják: asztalitenisz, sakkszlmultán,számos ügyes- 
ségi próba szerepel a programban, a Vörösmarty téri nagy,szín­
padon a színház és filmművészeti főiskola végzős hallgatói tar­
tanak előadást, a fővárosi művelődési ház pedig nemzetiségi 
táncházba várja az érdeklődőket, a vit-klub a fiatal szakembe- 
reké, tervezőké, mérnököké Lesz: arról vitatkoznak, hogy milyen 
Lesz budapest 2000-ben. a forradalom kubai módra clmu ,,kerek 
asztal,, vita a kuba iránt érdeklődők ismereteit gazdagithat- 
ja. a Vörösmarty téri curászdában irodalmi presszó működik 
majd, kedden benedek mi kló s ad önálló estet., az,egyetemi szín­
pad egy héten át a film otthonává válik, a március 15-e té­
rén kapnak otthont a gyermekműsorok, kedden gárdonyi geza 
meséiből láthatnak—hallhatnak összeállítást a kicsinyek, 
a zenés fejtörő legjobbjainak pedig jutalom is jár.

' ,

a pénteki események érdekessége Lesz a magyar hangle­
mezgyártó vállalat ,,, 
gat-európai kommunista pártok stratégiájáról és taktikájá-

a kcn-

lemezbemutatója. a klubban a nyu-élő
7.) ról, a környezetvédelemről, majd a 

vergencia-elmélet és a ,,fellazítás 
vitát.

szuperhatalmak 
témakörében hirdettek

7 9 99 9

5 5

szombaton a kristóf színpadon ki mit tud? fórumot 
tartanak, amelyen az országos vetélkedő résztvevői adnak mű­
sort .1

a vasárnap teljes egészében a gyerekeké lesz: sok­
sok műsor, játék, meglepetés várja a kicsinyeket.

a váci utcában egész héten át kát könyvsátor kínál­
ja portékáit, fiatat Íróink,költőink több uj müvét, a kossuth 
könyvesboltban kedden caruha vange tinó kubai iró dedikálja 

piros szekfük és cédrusok,, cimü müvét. a csók galériában 
csontváry teremben fiatal iparművészek és képzőművészek 

mutatkoznak be. a Vörösmarty téren ifjúsági sajtó Liget vár­
ja az érdeklődőket, /mti/

&

Ves a
szerdán az egyetemi szimpad népzenei sorozatából hang- 

zanak el részletek a Vörösmarty nagy színpadon, a Láma együt- 
tes pedig latin-amerikai folklór műsort mutat,be a párizsi 
pódiumon, a mimikri pantomim együttes a kristóf színpadon 
mutatkozik be, majd átadja helyét a victor jara együttes- 
nek. a Chiléről szóló dalokat a than karoly irodalmi szin —

cimü műsora követi.
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parkolók , parkolóórás területek a fővárosban

1978. Julius 12.

budapesten a parkolási gondok enyhítésére négy 
elgondolás folyamatos megvalósítását tűzte célul a fő­
városi tanács közlekedési főigazgatósága, az egyik a park 
and ride /p+r/ rendszer, a ,, parkolj és utazz tovább - 
metróval,, közlekedési minél teljesebbé tétele. %% azt 
jelenti, hogy a nagy központokban a,, városkapuk,, előtt 
parkolóhelyeket építenek az autósok részére, akik kocsiju­
kat itt hagyhatják, s metróval utazhatnak tovább, a kelet­
nyugati és az észak-déli metró vonalán több helyütt Léte­
sítettek már ilyen parkolóhelyeket, az Örs vezér téren, a 
déli pályaudvar környékén, a széna téren, a batthyány té­
ren és a nagyvárad téren jelenleg mintegy 600 autónak biz­
tosított e hely; igénybe vételük természetesen ingyenes.a 
tapasztalatok szerint sok kocsitulajdonos rájött: valóban 
érdemes az autót a parkolóban hagyni, és az utazást metró­
val folytatni. az említett területeken reggel 8 óráig minden 
h.ely foglalt, ezért is határoztak úgy, hogy az egyik legforgal- 
rrísabb csomópontban, az Örs vezér téren még az idén átépítik, 
megnagyobbítják a parkolót

bb.2.,, elővárosi 

i/-d on/gk/bc/a/e
folyt./-a

a harmadik elképzelést a közlekedési főigazgatóság 
az uj lakótelepeken valósítja meg. jelenleg ezer Lakás után 
330 parkolót építenek 
vés. a cél az, hogy a jövőben 500 parkolóhely készüljön min­
den ezer lakás után.

bb.2./ elővárosi • ••••••••

■ti

ami - a tapasztalatok szerint - ke-5 ■:Si

a negyedik elgondolás: parkolóházak építése, elsősor­
ban a belvárosban Lakók és a belvárosi intézmények kocsijai­
nak elhelyezésére, erre Legkorábban a vi. ötéves tervidő­
szakban kerülhet sor. garázs létesítését tervezik az arany­
kéz utcában, az engels téren, valamint a deák ferenc utca és 
a bécsi utca találkozásában.

a parkolási gondok - enyhítésére egyidejűleg az újabb 
lehettőséget keresnek az úgynevezett félkerekes parkolásra, 
azokon az útvonalakon, utcákban, ahol - a forgalom zavar­
talan lebonyolítása mellett - a kocsik félkerékkel feIáiIhat­
nak a járdákra, a belvárosban egyirányusitott utcák erre jó 
lehetőséget adtak, területek szabadultak fel, s az utcákban 
mindkét oldalon Lehet parkolni, a program végrehajtásával az 
v. kerületben mintegy 800 kocsinak tudtak ,, helyet szoríta­
ni,,. az egyirányusitásokát folytatják a fővárosban.

az v., a vi., a vii.,av vili., és a ix. kerületbe 
a parkolóhelyek száma 1982-ig 14 600-ra nő, mégis sok autó­
tulajdonosnak nem jut hely a nagykörút és a duna által hatá­
rolt területen, az igény - a felmérések szerint - ugyanis 37 450 
a hiány 22 850. /mtií

a p+r rendszer kiterjesztése folytatódik: 
nagy parkolóhelyeket létesítenek a népstadion megállónál, 
a készülő metró i. és ii. szakaszán, a kőbánya-kispest vasút­
állomásnál, a határ útnál, a pöttyös utcánál, az ecseri 
útnál és az élmunkás téren, az ezután épülő metróvonalak 
mentén szinten kialakítanak ilyen parkolókat.

I

.
másik lehetőségként újabb parkolóórás terüle­

teket jelölnek ki, elsősorban a belső városrészekben. ezek­
kel az úgynevezett forgási sebességet növelik, azaz egy he­
lyen, egymást váltva több kocsi parkolhat majd. a vizsgála­
tok szerint a jármüvek átlagos parkolási időtartama nőtt:
1961-ben még csak háromnegyed óráig hagyták kocsijukat a 
tulajdonosok a parkolókban, a Legutóbbi felmérések szerint 
már két és fél óráig vesTzik igénybe a fizetőhelyeket, a tö­
rekvés az, hogy az autósok mindig találjanak helyet a fizető 
zónákban. 1977 végén a belvárosban a gépkocsik részére 2400 
fizetőhely volt, ebből órával felszerelve 1650. az idén és a 
következő két esztendőbe n összesen 1200 parkolóóráé helyet 
létesítenek.
/folyt.köv./

■

|
i

bb.3. mi legyen az iskolatáskában ? ■

i/dg/mm/a/e 1978. julius 12.
■ a

mintegy 160 ezer kisgyermek kezdi meg szeptemberben 
iskolai tanulását, sokan közülük szüleikkel már felkeresik a 
papir-és irószerboltokat, s gazdagodik az iskolatáska tartal­
ma. sok szülő először találkozik a tanszervásár lás gondjával 
és tanácstalan, mi Legyen az elsőosztályosok táskájában ? 
/folyt.köv./

■
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ííR: foLyt./-a

hajzer Lajos főiskolai adjunktus egy évtizede kutat­
ja az oroszirodalom jelentkezését a korabeli pécsi sajtóban,s 
már több irodalomtörténeti érdekességül felfedezést tett. meg­
találta például turgenyev 1873-ban karlsbadban irt és a 
napló
addig a szovjet irodalomtörténészek sem ismertek, a xix. század 
végi és a xx. század eleji pécsi újságokban rábukkant csehov, 
andrejev és garsin Írásainak olyan fordításaira, amelyekről 
korábban nem tudott a szakirodalom./mti/

bb.4./ eddigfolyt./-a

az oktatási minisztérium általános iskolai főosztá­
lyán az mti munkatársának elmondották: a szülők csak a leg­
szükségesebb tanszereket vegyék meg. a tanév első hetei­
ben a következő tanszerekre Lesz szükség: két-két 14-16--os 
számú irásfűzet és 17-16-os számú számtanfüzet, egy-egy 21-32- 
es számú irásfűzet, 20-40-es számú sima Lapu füzet és 90-16- 
es számú rajzfüzet, szükség Lesz hat a/4-es iskolai rajzlap­
ra és három a/4-es műszaki rajzlapra, egy csomag 10-50 számú 
Írólapra, két-két grafit -ceruzára és kék-piros postaironra, 
valamint egy-egy doboz színes ceruzára, zsírkrétára és viz- 
festékre. elegendő egy-egy tubus fehér tempera, illetve ragasz­
tó, egy-egy 4-es ecset, illetve 10-es hajecset, egy doboz gyurma 
egy-egy egyenes vonalzó és papír mérőszalag, egy^ 
doboz számoló korong , egy csomag számolópálca, kiét dobókocka 
és egy szögletes zsebtükör

az elsősök a tanév elején sem töltőtollat,sem 
golyóstollat nem használnak, a tanév folyamán szükség Lesz még 
különféle fonalakra, különböző színű, méretű és minőségű papír­
lapokra, hurkapálcákra és csiszolópapirra. ezekkel kapcso­
latban a pedagógusok időben tájékoztatják a szülőket, ezeket az 
eszközöket általában közösen vásárolják meg./mti/

fbb.3./ mi Legyen • ••••••••••

#•
pécsi11

által 1926-ban közölt német nyelvű levelét, amelyet

bb.5. xvii. századi cserépedények a várárok mélyén 

mzs/st/a/eí . 1978. julius 11 .

xvii. századi cserépedényekkel gyarapodott a mo­
sonmagyaróvári hansági muzeum helytörténeti gyűjteménye, a 
színes, mázas cserépedény töredékek a mosonmagyaróvári vár re­
konstrukció j a során a várárok mélyéről kerültek elő. a muzeum 
szakemberei a levéltári dokumentumok rajzai alapján állították 
össze a töredékeket, az edényeken a matt fehér alapra festett 
stilizált növény és virágmotivumok török hatásról tanúskodnak.

a Levéltári adatok szerint az 1600-as években 
több fazekas dolgozott a környéken, akik főként kályhákat és 
cserépedényeket készítettek a diszitőmotivumokból a muzeoló­
gusok ar;Vra következtetnek, hogy a most előkerült edények az 
ő korongjaikon készültek./mti/

I

eddig ismeretlen 1892-es nyekraszov-fordítást találtakbb.4. 
Pécsett

igó/st/a/e 1978. julius 12.

pécs,. cimü hetilap egyik 1292. évi számában 
eddig ismeretlen nyekraszov-fordításra bukkant hajzer Lajos 
adjunktus, a pécsi tanárképző főiskola orosz nyelvi tanszé­
kének munkatársa, 
vers a krimi háború idején született és az anyai szeretetnek 
állít költői emléket, a tizenhét soros verset rodziewicz 
józsef ültette át nyelvünkre - a neve után Ítélve Lengyel 
származású Lehetett, a szovjet népek irodalmáról készült 
magyar bibliográfia nem ismeri a pécsi nyekraszov-fordítást. 
ez volt egyébként az egyetlen nyekraszov-mü, amelyet az 1945 
előtt a pécsi sajtó között, egyúttal a pécsett fordított és 
publikált óorosz vers is a xix. század második feléből, 
/folyt.köv./

a,,
3

bb.6. szabadon engedték a mesterségesen keltetett fácánokat 
a kisalföldön

cser/st/a/e

a háború borzalmait figyelve kezdetű5 » 5 » -

. M, 1978. julius 12.

az első mesterségesen keltetett fácánok több ezres 
csoportjait szabadon engedték a kisalföld vadásztársaságai.a 
hansági rezervátumban 5 ezer hét hetes fácán csibét először 
egy kerítéssel elzárt erdőrészbe engedtek ki. itt fokozatosan 
szoktatják őket a természetes környezethez, eleinte - egyre 
csökkenő mértékben - még kapnak eleséget. amikor megerősödnek 
az alacsony drótkerítésen átrepülve elszélednek a bánságban. 
az idén a kisalföldön mintegy 100 ezer fácánt keltetnek ki mes­
terségesen. a vadőrök eddigi jelentései szerint a természetes 
szaporulat is kedvezőbb, mint a múlt évben./mti/
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bb.8. magyar berendezések a kgst-országok atomerőmüveihezbb.7. tőkés import helyett hazai termék

1978. julius 12.

a kgst-országokban a következő évtizedekben épülő atomerő­
müvekhez magyarország szállít néhány berendezést gyártás 
lehetőségeiről, feltételeinek megteremtéséről tanulmányt készí­
tett az országos műszaki fejlesztési bizottság.

i kg/gk/pp/ok -e1978. julius 12.i/sb/z/pp/ok e
i

' I
évi egymillió dollár érté kilökés importtól mentesíti az 

országot a hungária müanyagfeldolgozó vállalat és a taurus gumi­
ipari vállalat közös szabadalma: újfajta felületvédelmi pvc 
szigetelést fejlesztettekJöaz acélcsőből épített gáz és kőolaj 
távvezetékek korrózió elleni védelmére, a közös alkotás az úgy­
nevezett hungikor pvc csőszigetelés hazai alkalmazására - a rész­
letes vizsgálatok és kísérletek mérlegelésével - most adott hi­
vatalos engedélyt az országos kőolaj és gázipari tröszt, a három­
rétegű szigetelés világszínvonalon álló megoldást nyújt a földbe 
ágyazott acélcsövek korrozói elleni védelmére, mert távol tartja 
a vizet és a vegyi hatásoknak is ellenáll, a kísérletek során 
az okgt siófoki kőolajvezeték építő vállalata az adnia^kőolaj- 
vezeték hazai szakaszán eredményesen alkalmazta ezt a háromrétegű 
pvc fóliás szigetelést, amit nagyteljesítményű önjáró gépek te­
kercselnek fel az acélcsőre.

-7

■M
feltételei.

I
1
is.
&I

í
#

■i

a két hazai partner, a hungária és a taurus már megkezdte az 
újfajta pvc szigetelés alkotó részeinek nagyüzemi gyártását, amely­
hez nincs szükség tőkés importra, a pvc port ugyanis a borso­
di vegyi kombináttól kapják, s azt szigetelőanyag másik fontos 
alkotórészét, a butilkaucsukot pedig a szovjetunió szállítja, je­
lenlegi berendezéseikkel évente másfél millió négyzetméter pvc 
szigetelést készítenek s igy teljesen fedezik a hazai szükséglete­
ket, tehát feleslegessé teszik a tőkés importot, a világszínvona­
lon álló hazai terméket gazdaságos, exportcikként is számításba 
vették, igy újabb gépek felállításával a következő években bő- 
vitik a termelést, s megkezdik az exportot, ennek előkészítése­
ként az újfajta szigetelésből vizsgálatra küldtek anyagokat szovjet, 
francia és nyugatnémet intézeteknek, hogy ellenőrző méréseik alap­
ján ezekben az országokban is megkapják a hungikor alkalmazásba 
vételének hivatalos engedélyét./mti/
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az állami tejipar maradéktalanul kielégítette az év első 
felében a lakossági igényeket, sőt kisebb mennyiségben export­
ra is futotta a készletből; főleg sajtot szállítottak külföld-

elmúlt évhez képest előrelépést jelent, hogy 18 ezer torná­
zták a tejporgyártást, ez 20 százalékos növekedés, és 

igy a mezőgazdasági nagyüzemek számára biztosították a takarmány­
zásban felhasznált tejpor jelentős részét, amit eddig import­
ból fedeztek.

■
re.
ra„8

- i
százalékát többéves szerződések alapján veszik áta tej 80

a termelőktől, ez a szerződési rendszer mindkét fél számára elő­
nyös, megfelelő termelési biztonságot jelent a tehéntartó gaz­
daságoknak ugyanTugy, mint a tejüzemeknek.

.

az elmúlt 6 hónapban a legerőteljesebben Veszprémben, nóg- 
rád és győr-sopron megyében nőtt a tejmennnyiség, mig a leg­
kisebb mértékben pest Szolnok és baranya megyében, mindez azon­
ban még hozzávetőleges tájékoztatást sem ad, hiszen például a 
most első helyen végzett megyékben tavaly csak kisebb mértékben 
nőttek a hozamok, a tejipar szakemberei szívesebben használják 
az 1972-1977-es évek összehasonlító statisztikáját, ennek annál 
inkább bizonyító ereje van, mert 1973. január 1-én hirdették meg 
azt a kormányprogramot, amely a szarvasmarhatenyésztés fejlesz­
tését ösztönözte, s igy az ötéves periódus elemzése már sokkal 
valósabb képet mutat. ezek szerint 1972-1977 között a legjobban 
szabolcs-szatmár megyében bővült a tejtermelés, a második hely­
re csongrád, a harmadikra pedig borsod megye került. a további 
két helyet békés és pest megye foglalja el a statisztikai 
összesítésben, amennyiben ezt az Ötéves adatsort egybevetjük az 
első félév eredményével, úgy kitűnik, hogy például pest megye, 
amely az elmúlt hat hónapban viszonylag a Legkisebb hozamnöveke­
dést érte el, tulajdonképpen nem követett el ,,hibát,, hiszen 
5 év alatt rendszeresen jól dolgoztak tehenészei, amit a statisz­
tika 3. helye is bizonyít„

I I 

. í
:

/

I
az egy hektár mezőgazdasági területre eső tejtermelés,^amely 

az ágazati koncentrációról ad képet, a dunántúli megyék első­
ségét bizonyltja; az első helyen vas megye áll, a második győr- 
sopron, a harmadikon pedig zala, s a további két helyezést, 
a 4. 5. helyet szintén dunántúli megyék, baranya és tolna érte 
el./m'ti/

8.00/—ok

U:'$• i
.74

, <• >L

bb.9. több tejet ad a mezőgazdaság 

i jf/tr/pp/ok 1978. julius 12.— G

az év első felében az elmúlt év azonos időszakához képest - 
kereken 8 százalékkal nőtt az állami tejipar felvásárlása, a tej­
üzemek mintegy 60 millió Literrel nagyobb mennyiségű alapanyagot 
dolgoztak fel, mint 1977 első hat hónapjában.

bb.10. gyógyítja a hiánybetegsége két - mikroelem tartalmú műtrágya 
Pétről

bév/st/ok 1978. julius 12.

a sikeres kísérlet sorozatok után a mezőgazdasági és élelme­
zésügyi minisztérium engedélyezte az uj péti műtrágya-féleség a 
polifémkelát gyártását, a kísérleti üzem építését máris megkezd­
ték. ez az uj talaj táplálék magas mikroelem tartalmával tűnik 
ki a műtrágyák sorából, vasat, mangánt, molibdént, rezet, cinket 
és bórt tartalmaz, mindezek rendkívül kis mennyiségben ugyan, 
de elengedhetetlenül szükségesek a növények egészséges fejlő­
déséül. a mezőgazdasági kutatások bizonyítják, hogy a nagyméh 
éétü műtrágyázás hatására a növekvő terméshozam mikroelemekben 
gyorsan elszegényíti a talajokat, és ezáltal a további műtrá­
gyázás hatékonyságát is rontja, napjainkban ez fokozottan érző­
dik, mert mind kevesebb istálótrágyát juttatnak ki a földekre és 
igy a mikroelemek folyamatos pótlása nincs biztosítva, ezért gyak­
rabban jelentkeznek a hiánybetegségek, például egyik legelter­
jedtebb formájuk a klorózts vagy levélsárgulás. a kísérletek ta­
núsága szerint a polifémkelát, amel könnyen oldható kötésben 
hordozza a különböző fémeket gyorsan gyógyítja a klorózist és gon­
doskodik a növényzet regenerálódásáról.

az épülő kísérleti üzem jövőre már a termék megismertetésé­
hez elegendő mennyiséget ad a hazai mezőgazdaságnak,és Lehetővé 
teszi nagyüzemi termelés előkészítését, a továbbiakban a péti 
nitrogénmüvek az igényeknek megfelelően készül fel a gyártásra, 
/mti/

bb„11 . uj kukoricát&j ták marton vásárról 

dáv/kz/ok -e

e

1978. julius 12.

uj korszerű kukoricafajtákat adtak az idén is a mezőgazda­
ságnak ayfmta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének neme­
sitől; a közelmúltban három martonvásári nemesitésü kukoricát 
előzetes elismerésben részesítettek, kettőt pedig forgaloqnoza- 
talra engedélyeztek, az uj hibridek mindenben megfelelne/a 
korszerű kukoricafajtákkal szemben támasztott követelményeknek: 
bőtermőek, erős száruak, magas béltartalom értékűek, s géppel 
kiválóan betakaríthatók. a kísérleti parcellákon az elmúlt há­
rom évben sikerrel ,,vizsgáztak,, s a mezőgazdasági termelés 
gasabb osztályában,, a szántóföldeken is versenyképesek voltak 
a jójl bevált fajtákkal, az mv te 296 elnevezésű, háromvona­
las nibrid az
nap tenyészidejű, középmagas szárú, rövid levélzetü, jő szárszilárd- 
ságu hibrid, amely a kevésbe intenzív termesztésre is alkalmas, 
/folyt, köv./ -Il­

ma-9 9

igen korai fajták választékát gazdagítja: 135-141

8.15/-ok
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Hbb.13. nagyforgaLom a baLatonparti múzeumokban 

szé/st/ok -e
1 . folyt./-okbb.11./ uj kukoricafajták

az mv se 484 két vonalas hibrid az uj martonvásári kukoricák egyik 
nagy ,,Ígérete,,: a 144-150 napos tenyészidejű, magas,szaru, 
nagy szárszilárdságu kukoricát az átlagosnál 1,5-2 százalék­
kal magasabb nyersfehérje értéke, bő termőképessége, megdőlés 
ellenállósága a Legnépszerűbb fajták ,,versenytársává,, teszi, 
mivel a levél et lignintartalma 0,5 százalékkal, a növénye pe­
dig 1,5 száza ékkai alacsonyabb a ^átlagosnál, ez a,fajta kivá­
lóan alkalmas a teljes hasznosításra: a kukoricaszárat takarmány­
ként etethetik, az mv se 497 martonvásári kukorica a 146-152 
napos tenyészidejű kukoricák választékát bővíti, a Lófogu 
tipusu, magas szárú, jó szárszilárdságu hibrid gyors vize\l)a- 
dása a megszokottnál korábbi betakarítást tesz Lehetővé, a bőter­
mő fajta az mv 580 kukoricához hasonlít, de annál korábban érik.

1978. julius 12. . '!
Kffctí VIE

a fürdésre kevésbé alkalmas, változékony időben az üdülők 
közül sokan keresik fel a baLatonparti múzeumokat, ezekben anya­

több mint 20 helyen 57 állandó és időszakos kiállítás látha- 
áItalában 2-3 hetenként váltják egymást a kiál-ron

tó. a főidényben 
litások.

a baLaton egyik leglátogatottabb múzeumában, a tihanyiban 
naponta ezrek keresik fel borsos miklós kossuth—díjas szob— 
rászmüvész és bártha László munkacsy—díjas festőművész kiállí­
tását. a t hanyi pártházban czinke ferenc grafikusművész alkotá­
sai láthat k, a népművészeti házban a nyírség népművészetét 
tátják be, mig az uj tihanyi kiállító házban polgár Ildikó 
kerámikus munkáival ismerkedhetnek meg a Látogatók.

• • /
IV

mu-í.

az uj martonvásári hibridekből a kutatóintézet már vetőmagot 
adhat a gazdaságoknak./mti/

. nagy az érdeklődés a badacsonyi egry házban megnyitott kial- 
litás iránt, a baLaton modern festőjének 70 alkotását - koztuk 
számos magángyüjtőtől megvásárolt festményét - Láthatják az er- 
deklődők.bb.12. káposztatermesztés rendszerben 

dáv/ká/ok -e- 1978. julius 12. a déli part. múzeumai közül a somogyi úri,kunfi képtár, 
a siófoki kálmán Imre, valamint a beszédes józsef muzeum 
és a bálát onszárszói józsef atilla muzeum a Leglátogatottabb, 
bálátonszemesen, az egykori lóváltó állomáson postatörteneti 
tárgyakból rendeztek kiállítást.

jóbbanbelföldia hatékonyabb, 
ipari igényeket tel, _
ben fejér megyében a mezőgazdasági termelésnek ebben az ágaza­
tában is kibontakozik az egyes gazdaságok közötti kooperáció és 
a termelési rendszerek gyakorlata, a sárszentmihályi állami 
gazdaság létrehozta a káposzta és a bimbóskel termesztési rend­
szert, több mint hatszáz hektáron, a rendszer taggazdaságai 
a Legkorszerűbb technológia szerint, magas gépesítettséggel 
termesztik a fontos zöldségféléket, rövidesen feldolgozással bo- 
vitik tevékenységük körét, első lépésként bodakajtoron zo - 
ségmanipulálót építettek, ahol osztályozzak, válogatják, cső 
magolják, tisztítják a zöldárut.

a balatonielvidéken és a bakonyban is tucatnyi helytör-
érdeklődőket. érdekes Latni-téneti és emlékmue|zjum várja az 

valót kínál a sümegi vár szomszédságában levő Lovas muzeum 
és a bakonybéli skanzen, balatonszentgyörgyön, tihanyban és nagy- 
vázsonyban tovább gyarapították a szabadtéri néprajzi múzeumok 
anyagát, többórás programot kínál a keszthelyi kastélymúzeum 
és müemlékkönyvtár megtekintése is./mti/

i
■ ■ -i

1

V

3

tiz termelő-

bb.14. termálfürdő építésére készülnék vásárosnamenyban 

hód/st/ok -e
társadalmi összefogással termálfürdő épül az elkövetkező évek- 

ben vásárosnaményban. a melegvíz utáni kutatás eredménnyel 
járt, a mélyfúrású kutból 56-57 celsius-fokos, jódos vizet nyer-

]ö.
vőre megkezdik az építkezéseket, a vállalatok és az üzemek száll! 
tóeszközökkel, a Lakosság társadalmi munkával segíti a kivi-
telezést. a rendelekezésre álló anyagi eszközöktől es<^társadalmi 
erőforrásoktól függően szakaszos megvalósítással felnőtt és gyer­
mekmedencét, valamint uszodát építenek./mti/

e e

13 -

V
ral és a
sulást hozott Létre, ahol

/mti/

'' # 1978. julius 12.m%
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1

bb.18. életmentő emlékérmet adtak át nyíregyházán 

hód/ká/ok hgy 1978. julius 12.

életmentő emlékéremmel tüntették ki kmetty pál vásárosnamé- 
nyi Lakost, a feIső-tlsza vidéki vízügyi igazgatóság vásárosna- 
ményi krasznai telepének vezetőjét, aki ez év május 28-án egy 24 
éves öngyilkosjelölt fiatalembert mentett ki a kraszna folyó 
vizéből, az életmentő emlékérmet szerdán nyíregyházán pénzes 
jános, a szabolcs-szatmár megyei tanács elnöke adta át.
/mti /

a környezetvédelem jegyében - megnyílt a soproni nyári 
egyetem

bb.19.

11 .1 3/-ok

/folyt.köv./
- 15 -

cser/ká/ok hgy 1978. julius 12.

szerdán ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a huszon­
kettedik soproni nyári egyetemet. dr.káldy józsef a tudományos is- 
meretter j esztő társaság megyei elnöke, a soproni erdészeti és 
faipari egyetem rektorj. köszöntötte a hallgatókat, kö­
zöttük a külföldről érkezett vendégeket.

a nyári egyetemnek a soproni erdészeti és faipari egyetem 
ad otthont, a hallgatók megismerkednek az erdőmérnök képzés­
sel, az oktatás módszereivel, a kutató munkával is. a központi 
téma a természetvédelem, a megnyitón dr.láng István, a magyar 
tudományos akadémia főtitkárhelyettese tájékoztatott a környe­
zetvédelem nemzetközi vonatkozásairól, majd az erdővédelem ma­
gyarországi módszereiről hangzott el előadás, a téma illusztrá­
lására nagyszerű lehetőségeket ad^asoproni hegyvidéken 
tón és a bánságban több mint 20 ezer hektáron kialakított természet- 
védelmi területek./mti/

, a fertő

bb.20. expressz csoportok kubából 

i gy/gk/ok hgy

hétfőn hazánkba érkezik 35 kubai fiatal, akik európát járják 
a xi. világitjusági és diáktalálkozó idején, magyarországon 
nyolc napot töltenek, ellátogatnak az expressz nemzetközi és 
belföldi üdülőtáboraiba, ismerkednek hazánk nevezetességeivel.

1978. julius 12.

13^

>

■

.

■■

m bb 15. a dán kp elnöke hazánkban 

s um hgy
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 

meghívására magyarországra érkezett jörgen jensen, a dán 
kommunista párt elnöke, /mti/

1978. julius 12.
I

I
S bb.16. halálos közlekedési balesetek
#
% 1978. julius 12.tk/ok hgy

- ■# fót külterületén radványi tibor, 39 éves asztalos, budapes-
a kerékpárján haladó^a??’p!í;l2y!%s°^ynas:^?r!akost, .aki sérüléseibe a 

helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint, rád 
ványi tibor nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, í- 
gyelmetlenül vezette személygépkocsiját, a rendőrség őrizetbe 
vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

'■;

*
a Ív. kerület árpád ut 67. szám előtt Lévő villamosmeg- 

állóban vámosi imréné 57 éves háztartásbeli.budapesti Lakos fl-
beérkező 10-es jelzésű villamos elé lépett

&
I* gyeimet lenül egy 

amely halálra gázolta./mti/v

. egészségügyi központ hajduszoboszlónbb.17
1978. julius 12.

régi épület átalakításával egészségügyi központot hoztak lét­
re hajduszoboszlón, a fürdőövezetben, a most átadott létesítményben 
gyermekorvosi rendelő mellett üdülők részére körzeti orvosi rende- 
lő, reumatológiai szakrendelés kapott helyet, az épületben műkö­
dik az anya és csecsemővédelmi részleg, valamint a városi vö­
röskereszt is./mti/

, szü/ká/ok hgy
. 1

.I

i
10.35/-ok

#
<4s

I10
I

' ■

■ *

A
í: -

L__

f

I

¥

1

f

\

%

%

&''''
V '/ -V

I

I <r



hazánkban kedden a széntgottbánd-szentes vonaltól délre vál­
tozóan felhős idő volt, máshol 10-15 órán át sütött a nap. az 
ország déli, délnyugati részén kedden a főváros környékén, 
a börzsönyben, a mátrában és az alföld középső vidékein mára irra- 
dó éjszaka,ill.hajnalban esett az eső. záporok, zivatarok vol 
tak. a lehullott csapadék mennyisége általában nem jelentős, 
csak egy-egy zivatargócban volt nagyobb mennyiségű eső. gatyate­
tőn záporesőből 10, királyréten zivatarból 22 mm-es mennyiséget 
mértek, a Legmagasabb nappali hőmérséklet 20-26^fok^között alakult, 
szerda hajnalra 10-17 fokig hült Le a Levegő, dele lőtt az or- y 
szág északkeleti felében még erősen felhős, vagy borult volt azjég, 
elszórtan voltak záporok, egy-két zivatar is. ezzel szemben az or­
szág délnyugati,felében napos, meleg időjárás uralkodott, a hő­
mérséklet 11 órakor délnyugaton 24-28, a felhősebb. vagy borult 
északkeleti megyékben 15-23 fok között volt.

, -Vi

... - : •-. v .

.
■

1. folyt./-okbb.21./ időjárásjelentés

/folyt.köv./ 

12.30/-ok

16

1 . folyt./-okbb.20./ expressz csoportok

július 16-án 160 magyar fiatal utazik az expressz szervezésé­
ben kubába. három hetet töltenek az idei vit országában s részt 
vesznek a találkozó eseményein, a második turnus - ugyancsak 160 
lány és fiú - julius 31-én indul a karib-tengeri szigetországba, 
ahol országjáró kirándulásokon ismerkednek kuba történelmi neve­
zetességeivel, lakóival.

utazási iroda szervezésében julius 15-énugyancsak az expressz 
160 lengyel fiatal utazik a vit-re./mti/

bb.21. időjárásjelentés

1978. julius 12.ok hgy

a meteorológiai intézet jelenti julius 12,-én szerdán 12.00
I

szórványos z^forok, zivatarok
órakor:

közép- és nyugat-európa felett a talajmenti, alsó légrétegek­
ben jelentősen lelassultak a Légmozgások, ennek következtében 
gyenge, alacsony(nyomásu örvények fejlődtek ki. ezekben az ör­
vényekben kedveznek a feltételek a záporok, zivatarok létrejöt­
tének. valószínű, hogy a kárpát-medence időjárására az az örvény 
lesz hatással, amely szerda reggel még a benelux-államok illet- 

nszk és részben már Csehszlovákia felett volt. az örvény
emiatt záporok, zi-ve az

várhatóan kelet-délkeleti irányba mozdul el 
vatarok kialakulására továbbra is számitanai kell.

A

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok volt, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedik.

budapesten Jsedden a hőmérséklet napi középértéke 19,3 f ok 
volt, a százéveset tagnál 2,0 fokkal alacsonyabb, a báláton vi­
zének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, szerdán elszórtan, csütörtökön ismét 
több helyen záporral, zivatarral, a mérsékelt, változó irányú szél 
csak zivatarok idejére erősödik meg.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legma­
gasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23-28 fok között.

v ^Hőmérséklet: 16,5 fok.a duna vízállása budapestnél 428 cm,

/mti/

bb.22. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke julius 12,-én 
13.00 óráig

H1978. julius 12.se/ok hgy

1. vit-utca
2. parkolók
3. tanszervásárlás
4. irodalmi lelet
5. cserépedények a vájárokban
6. fácánkeltetés
7. szabadalom .
8. magyar berendezések a kgst-országoknak / 1. sz. jav.!/
9. tejtermelés

10. műtrágya Pétről /2. sz. jav.!/
11. kukoricafajták 
/folyt.köv./

12.53/-ok
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bb.24. szeptembertől fogadja a tanulókat szabolcs-szatmár megye leg­
korszerűbb iskolája nyíregyházán

1978. julius 12.kal/ká/ok hgy

!
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bb#25. augusztus elsején újra megkezdik a termelést a borsodi 
szénbányák szeles négyes aknájában

1978. julius 12.kör/ká/ok hgy
két hónapi megfeszített munka után megkezdték a közvetlen 

termelési előkészületeket a borsodi szénbányák bükkaljai bá­
nyaüzemének szeles négyes aknáján, amely május közepén a sajó 
áradása során, vizbeömlés következtében viz alá került, szerdá­
ra teljes egészében kijavították a földalatti elektromos veze­
téket, helyreállították a szellőzést, és hozzákezdtek az ot- 
ven méteres frontfejtésen az úgynevezett inditóvágat kihajtá­
sához. ebbe az önjáró biztosító berendezéseket, valamint a nagy­
teljesítményű maróhengert szerelik be. a tizenegy 
elővájási munkahelyből nyolcat már teljesen víztelenítettek, há- 

helyen pedig továbbra is dolgoznak a szivattyúk, hogy az 
váj végen,, összegyűlt mintegy négyezer köbméter 

emelj ék./fölyt.köv./
- 19 -

rom
úgynevezett 
vizet a felszínre

11

13.45/-ok
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1. folyt./-okbb.22./ a belpolitikai

12. káposztatermesztés rendszerben
13. balatoni idegenforgalom
14. termálfürdő vásárosnaményban
15. a dán kp elnöke hazánkban
16. balesetek
17. eű. központ hajduszoboszlón
18. életmentő emlékérmet adtak át
19. soproni nyári egyetem /f-k-fai,'-/
20. kubai fiatalok hazánkban v 
21 . időjárás 
22. hirjegyzék 
/mti/ /a 3. sz. jav. a 2. gyorshírre, a 4-es az 1-es gyorshírre volt!!/

bb.23. a népfront az öregekért - társadalmi segítséggel uj szociá­
lis intézmények Létesülnek bács-kiskun megyében

rap/ká/ok hgy 1978. julius 12.

évről-évre javul az idős emberek helyzete, szélesedik a 
róluk való gondoskodás bács-kiskun megyében - állapítottak

hazafias népfront megyei elnökségének szerdai ülésén, megyé­mé g a
szerte 43 napközi és 14 szociális otthon működik, amelyekben 
összesen 2800 rászoruló idős emberről gondoskodnak, az utóbbi 
években tovább bővült a házi gondozói hálózat, a tanácsok pedig

növelték az öregeknek nyújtott segélyek összegét.

a társadalmi és a gazdasági szervek is fokozzák támogatásu­
kat. társadalmi munkával és a hazafias népfront országos központjá­
tól kapott pénzösszegek felhasználásával több intézményt fejlesz­
tettek, illetve Létesítettek, tiszaalpáron rövidesen napközi 
otthont adnak át, kiskunhalason és orgoványon ugyancsak napkö­
zi otthont, kisszálláson uj klubot kaptak az öregek.

hangsúlyozták az ülésen, hogy az eredmények ellenére még 
sokat kell tenni azért, hogy a megye mintegy 106 ezer, nyugdí­
jas kort elért vagy annál idősebb Lakójának mindegyeiké gond­
talanul tölthesse napjait, a népfrontmozgalom vezető szerepet vál-

társadalom az öregekért a k—lalt a megyében kibontakozott 
ció szervezésében, ennek előrevitele jelenti a további felada­
tot. elmondták: eddig 200 felajánlás érkezett a megyei tanács­
hoz. közöttük van 90 szocialista brigád 3500 óra társadalmi mun­
kavállalása. a szociális létesítmények fejlesztésére nyitott 
megyei számlára már több mint 7 millió forintot fizettek be. 
/mti/
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13.35/-ok
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W- 1 . foLyt./-okbb.27./ csillebérci1 . folyt./-okbb.25./ augusztus elsején

a bányalakatosok folyamatosan javítják a hidraulikus, önjá­
ró biztosító tárnokát, valamint a maróhenger viztól megrongáló­
dott berendezéseit, és cserélik a három f.6-os elővájó kombájn 
motorját, a gépeket a hónap utolsó napjaiban szerelik fel a föld­
alatti munkahelyeken és augusztus elsején újra megkezdik az 
üzemszerű termelést./mti/

■A
a jubileumi rendezvény előrevetíti a közelgő xi. vit eseményeit 
is^ a pajtások karneválon idézik fel a tizenegy fesztiválnak 
otthont adó országok szokásait, játékait, a világitjusági és diák- 
találkozók t a háromjSvtizedes fesztiválmozgalom emlékezetes 
menyeit, a nap politikai dalfesztivállal zárul.

88BS
ese-

.

a nemzetközi tábor Lakói vidám akadályversenyeken, sportve­
télkedőkön is részt vesznek, portyákat indítanak a csillebérci 
nagytábor történetének ,,feIkutatásrára,, és a környék neveze­
tes helyeinek megismerése, programjukból nem hiányzik az utazás 
az uttörővasuton és a Libegőn sem. a gyerekek sok-sok dalt, tán­
cot tanítanak meg egymásnak, csakúgy, mint zánkán, ahova julius 
27-én utaznak a külföldi pajtások, s folytatják a magyarországi 
táborozást augusztus 15-ig./mti/

#
bb.26. barátság fesztiválra készülnek miskolcon

# 1978. julius 12.kör/ká/ok hgy

a test vérvárosok közötti kapcsolatok elmélyítésére, a szocia­
lista országokkal a barátság ápolására az idén augusztus 
19. és 26.között második alkatommal rendezik meg a barátság 
fesztivált miskolcon, a festői szépségű majális parkban -jelen­
tették be az előkészítő bizottság szerdal ülésén, a fesztiválra 
művészeti csoportok érkeznek miskolc testvérvárosaiból, a kelet­
szlovákiai kassáról, az ndk-beli neubrandenburgból, a szovjetunió­
beli vologdából, valamint a lengyelországi katowicéből. az együt- 

majátis parkban tartandó nagygyűlés után mutatják majd

bb 28. sajtótájékoztató az anyagmozgatás, csomagolás,78 
eseménysorozatró L

t kg/tk um pp ie
az iparban öt év alatt megkétszereződött az anyagmozgatá­

si gépek száma,ami annak is köszönhető, hogy az állam évi 
4-500 millió forint támogatást biztosit a vállalatoknak a 
nehéz testi munkát feleslegessé tévő gépek vásárlására, a be­
rendezések hazai és külföldi kínálatának bemutatására október­
ben nemzetközi anyagmozgatási és csomagolási kiállításjnyilik 
a budapesti nemzetközi vásárközpontban, s ezzel egy időben 
tudományos konferenciát tartanak a műszaki fejlesztés anyag- 
mozgatással kapcsolatos kérdéseiről, a rendezvények előké­
születeiről szerdán sajtótájékoztatót tartott déri tlbor, az 
anyagmozgatási és csomagolási intézet vezetője.

magyarországon md még több mint egymillió dolgozó foglal­
kozik anyagmozgatással, szállátással. ennek csökkentesére több 
gépre, targoncára, berendezésre Lenne szükség, csakhogy nem­
csak nálunk, de más kgst országokban is meglehetősen sze­
gényes a gépek választéka. Legtöbbet a bolgár balcancar-toL 
vásárolhatunk, de tőlük is többnyire egyetlen fajtát, a villa­
mostargoncát.

/folyt.köv./

1978. julius 12.
tesek a 
be műsorukat.

a barátság fesztivál alkalmából a baráti országok életét 
bemutató kiállításokat nyitnak, és sor kerül baráti találkozókra 
is./mti/

bb.27. csillebérci nemzetközi táborozás

i gy/s/bc/ok hgy
csillebérc főterén pénteken ünnepélyesen felvonják azoknak az 

országoknak a zászlait. ahonnan úttörők érkeznek az idei tábo­
rozásra. a megnyitón tűzijáték köszönti a részvevőket, összesen 

1300 gyermek Lesz a tábor Lakója, köztük magyar piros nyak- 
kendősök, kiváló úttörők és pályázatot nyert gyerekek, a gyerekek 
részÖyesznek az idén 30. születésnapját ünneplő nagy tábor jubi- 
luemi rendezvényén, julius 19-én aszfaltrajz és plakátrajz ver­
seny, szolidaritási vásár gazdagítja a nap eseményeit, a kis­
diákok találkoznak és elbeszélgetnek csillebérc egykori építői­
vel, köztük a révay és a ságvári brigád tagjaival, a mu 
lom egyik fellegvára volt hajdan csillebérc: emlékekről 
tizán harcokról Lesz szó a veteránokkal rendezett talál 
/folyt.köv./
13.55/-ok

1978. julius 12.
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foLyt./umbb. 28. /sajtótájékozató

Így gyakran tőkés importból kell az anyagmozgató gépek egy 
részét beszerezni. a hiány pótlására, a hazai gyártóbázis 
megteremtésére az elmúlt évben a kgfrt elkészítette a gyártás­
fejlesztés koncepcióját, s megkezdődtek az anyagmozgatási gé­
pek gyártásának előkészületei, a salgótarjáni kohászati üze­
mek görgős darabáru-szállítási rendszereinek előállítására 
rendezkedik be, jövőre már megindulhat a gyártás, a^hajtómü 
és felvonógyár a már most is terméklistáján,szereplő konvej őrt 
fejleszti tovább, s nagyobb mennyiségben gyártja majd a kor­
szerű berendezést, az egyesült izzó úgynevezett egységrako­
mányt képző berendezések gyyártására kezdte meg az előkészü­
leteket. néhány iparág, igy elsősorban az építő- és az építő- 
anyagipar, jelentős fejlesztéseket hajt végre az anyagmozga­
tás korszerű módjainak bevezetésére.

A '

m

;

az őszi kiállításra eddig több mint 100 vállalat jelentet­
te be részvételét, külföldről csehszlovák, bolgár, jugoszláv, 
osztrák, nyugat-német cégek mutatják be termékeiket, a kiállí­
tás képet ad majd az anyagmozgatási gépgyártás színvonaláról 
s a választék megismerése hozzásegíti a vállalatokat a legmeg­
felelőbb berendezések vásárlásához, /mtl/

t

: ' I

bb.29. mozgásban az aratási gépezet - bárányában befejeződött 
az őszi árpa aratása - a kisalföldön és Szabolcsban 
is dolgoznak a buzabetakaritó kombájnok

igó,cser,hód/ká/mné um ie

az időjárás javulása országszerte lendületet adott a nyá­
ri betakarításnak, erről tanúskodnak az mti vidéki munkatár­
sainak szerdai jelentései.

az ország legdélibb vidékén, a baranyai határban szerdán 
befejeződött az őszi árpa aratása, viszonylagos munkasiker ez, 
hiszen tavaly ilyenkor a búza betakarítása is a végéhez köze­
ledett. jellemző az idei Lassú, küzdelmes aratásra, hogy bár 
június 22-én már megindultak az első kombájnok bárányában, 
három hét - igaz: esőkkel, viharokkal, jégverésekkel tarkított 
három hét - kellett a takarmánygabona termésének teljes begyűj­
téséhez. most, az átmenet nélkül érkezett meleg hatására meg­
gyorsult a 65 000 hektárnyi búza érése, és egyszerre nagy te­
rületek váltak vágásra éretté.

/folyt.köv./

14.50/um

I
|

1978. julius 12.
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folyt./umbb 29 . /mozgásban az aratási

ennek megfelelően szerdán általánosan megindult a kenyérga­
bona betakarítása a mecsek vidékén, a szemek nedvességtartal­
ma jóval 20 százalék feletti, ezért szárítani kelt. bárányá­
ban az utóbbi években nagyszabású száritóépitési programot 
valósítottak meg a mezőgazdasági üzemek, s ennek eredményeként 
most a szárítók kapacitása összhangban van .a kombájnok telje­
sítőképességével. igy a gépek mindenkor zavartalanul dolgoz­
hatnak a gabonatáblákon.

a legutóbbi határszemlék tanúsága szerint a vetések 40 szá­
zaléka megdőlt a baranyai határban, s a földre feküdt, egymás­
ra borult kalászokat kevésbé éri a nap, emiatt lassabban érnek, 
igy alakult ki az a különös helyzet, hogy mig a búzatábla egyik 
részén már aratják az érett termést, más részein még teljesen 
zöld a kalász, emiatt sokat kell forgolódniok a kombájnosoknak, 
ügyesen kell manőverezniük.

hí
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a búzaaratás megkezdéséről érkeztek hírek a kisalföldről és 
szabó les-szatmár megyéből, a kisalfölden a Legszárazabb mező- 
gazdasági körzetben, a mosoni-hátságon indultak meg a buzaara- 
tó kombájnok, szerdán lajta-puszta határában egyszerre 30 
kombájn vágta a kenyérnek valót, győr-sopron megyében egyébként 
64 000 hektáron vár kombájnt a búza. a szabolcsi tájon kálmán- 
házán álltak búzába a kombájnok, ahol 600 hektárnyi kenyérga-

a megyében az őszi árpa aratása ál­
talános, sőt a nyíregyházi járásban már csak néhányszáz hektáron 
van lábon a termés, a szem víztartalma rendkívül magas, a bere­
gi részen még a 30 százalékot is eléri, a gazdaságok azonban 
úgy számolnak, hogy jobban járnak, ha szárítják a nedves gabo­
nát, mintha újra esők érnék a telt kalászokat.

a nagy munka hőseiről, a gépkezelőkről mindenütt körülte­
kint ően Gondoskodnak, jó példa erre a győri uj kalász termelő- 
szövetkezet, ahol felemelték a kombájnosok étkezési normáját 
és a menüt kívánságuknak megfelelően állítják össze, uzsonná­
ra is nagyobb adagot kapnak, ami rendszerint 20 deka szalámi, 
s tejet, üdítő italt korlátlan mennyiségben fogyaszthatnak, a 
kombájnosok a napi ellátásért mindössze 15 forintot fizetnek, 
/mti/

0

bona vár betakarításra.
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bb 31 . ’támogatás a háztáji termelésnek - a fejér megyei tanacs 
végrehajtó bizottságának ütése

1978. julius 12.zsi/um ká
további finomításra szorul a háztáji gazdaságok támogatá­

sának és termékfelvásárlásának szervezete - állapította meg 
szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága, az 
elmúlt két évben a várt 1,5 százalék helyett 3 százalékkal 
nőtt a háztáji árutermelés, és jelenleg fejér megyében a vágo- 
sertés egyharmadát, a friss zöldség tiz,százalékát és & Gyü­
mölcs 30 százalékát a kistermelők szolgáltatják, a háztáji 
árutermelés értéke egy év alatt 50 százalékkal, 400 millióról 
6^2 millió forintra emelkedett.

a kielégítő eredmények számbavétele mellett a háztáji 
gazdálkodás továbbfejlesztésének megyei tennivalóira hívta , 
fel a figyelmet a végrehajtó bizottság, elsősorban a felvásar- 
lás rugalmasságán és a termelés eszköz-ellátásán kell javíta­
niuk. ennek érdekében a 137 áfész felvásárló telep mellett 
bővítik a közvetlen áruátvételre jogosult boltok számat, jelen- 

3 állami és szövetkezeti üzlet is átveszi a kisterme- 
. helyenként továbbra is gondot okoz a gy rsan romló 

termények elszállítása, tárolása, a mezőgazdasági M emek és a 
forgalmazó szervek tenyészállatokból, szaporító- és növényvédő 
anyagokból, valamint takarmány-tápokból megfelelő ellátást nyúj­
tanak a háztájinak, de a facsemete, a gép- és eszközellátásban 
sok a kívánnivaló különösen motoros munkagépekből, kéziszer­
számokból, és fóliából van hiány . a háztáji gazdálkodás szer­
vezési és ellátási gondjain a megyei tanács végrehajtó bizott­
sága tervszerűbb irányítással, a felvásárló és termeltető szer- 
vek munkájának jobb összehangolásával kivan segíteni. /mti/

Leg már
Lók

- 24 -
15.1 5/um
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az első eredményhirdetés a debreceni kórusfesztiválon

1978. julius 12.
bb 33.

szü ká bzs ie
szerdán két versenyágban hirdettek eredményt debre- 

cenben a bartók béta nemzetközi kórusversenyen, a huszadik 
századi versenyág vegyeskarainak programjában tizenegy együt­
tes indult, s a döntőben a győzelmet a novoszibirszki akadémiai 
kórus szerezte meg. a zsűri három második dijat adott ki, a 
pécsi nevelők háza kamarakórusának, a pozsonyi kamarakórus­
nak és a könnyűipari minisztérium bartók kórusának.

a huszadik századi versenyág ifjusági-női és vegyes­
kórusainak döntőjére ugyancsak szerdán került sor. első he­
lyezett a nyíregyházi vasvári pál gimnázium kisz-kórusa, má­
sodik a budapesti bartók béla zeneművészeti szakközépiskola 
Leánykara, harmadik a debreceni zeneművészeti szakközépisko­
la kodály Leánykara és a nyíregyházi krudy gyula gimnázium ve­
gyeskara.

innen: felhasználható: 20 órától!
a fesztiválon résztvevő együttesek szerdán este két haj­

dúsági településen vettek részt népek barátsága hangversenyen, 
komáéiban szerepelt a sabin dragoi férfikar /temesvár/ és a 
zürichi ohor dér kantonschule stadelhofen énekkar. Püspökla­
dányban a Les petits chanteurs de Vincennes /franciaország/ 
és a lublini kamarakórus /Lengyelország/ adott koncertet.

esti hangversenyt rendeztek a fesztivál színhelyen, 
bika bartók termében is. /mti/az arany

16.05/bzs - 25

bb 32. régi mesterségek utcája egerben 

kov/ká bzs ie

bb. 30. 50 uj claas kombájn 

blb/um ká ie
a szekszárdi kukoricatermesztési rendszer partnergazdasá­

gai részére ötven nagy teljesítményű claas dominator - 105 
tipusu kombájn érkezett hazánkba az nszk*ból irány vonattal. 
a kombájnok közül hatot győrben, a többiét pedig szekszárdin 
rakták Le, szerelik össze és irányítják a partnergazdaságok­
ba. a félszáz korszerű kombájn sokat segít majd a gabona meg­
nehezült betakarításában, /mti/

1978. julius 12.1978. julius 12.

szőttesek, agyagedények, tarisznyák és más népmü-
régi mesterségek utcája -ban,vészét! termékek Láthatók a 

amelyet egerben a dobó téren nyitottak meg szerdán, az or­
szág különböző részeiből érkezett fiatal népművészek az ut­
cán pultokra rakták ki saját készítésű áruikat, a kiállítás 
és vásár négy napon át tart egerben. a fiatal kosárkötő-,

hímző- és szövőmesterek szakmai bemutatót is tarta-

»>?)

fazekas-, 
nak. /mti/
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V
könnyűipari aktiváTüLés Salgótarjánban

1978. julius 12.

bb.35. a főváros vezetőinek Látogatása budapesti építkezé­
seken

t da-don/tr/bp

bb.34. 

roz/ká/p e
1978. julius 12.be e

a korábban főleg nehéziparáról ismertriógrád megye ipari 
dolgozóinak ma már húsz százalékát foglalkoztatja a könnyűi­
par. ezek az üzemek egyre fontosabb szerepet töltenek be a ha­
zaidéi látásban, a szolgáltatásban és az ex portban-állapították 
megszerdán Salgótarjánban, a megyei pártbizottság székhazában 
azm a tanácskozáson, amelyen keserű jánosne, könnyűipa­
ri miniszter és nógrad megye párt, valamint állami vezetői 
tek részt, többek között mérlegétéIték a salgótarjáni ruha 
kilenc, megyén kívüli központtal rendelkező vállalati gyár­
egység, telephely, öt tanácsi vállalat,továbbá tizenöt ipari 
szövetkezet helyzetét és fejlesztési Lehetőségeit, örvendetes 
tényként állapították meg, hogy a salgótarjáni ruhagyár dinami­
kusan fejlődött és ma már konfekciókészítményeirek hethzen szá­
zaléka külföldre kerül, az idén negyvenöt százalékkal bővül 
a szocialista és huszonöt százalékkal a tőkés piacokra szállt— 
tott ruhagyári áruk mennyisége.

szép­
fel ke —

réséit több nagy budapesti építkezést, először a xx. kerület­
ben a délpesti kórház építésének munkálatait tekintették meg. 
a beruházás megvalósítása -miként a házigazdák elmondták- meg­
felelő ütemben halad.a körvonalaiban már teljesen kirájzoló- 
dott egészségügyi intézmény 800, kórházi kezelésre szoruló 
budapesti beteget fogadhat majd. az átadást az v. ötéves terv­
időszak végére tervezik,az építők viszont az avatás után is a 
helyszínen maradnak.a magyarázat: a kórház területén 450 ágyas 
pavilon építéséhez fognak hozzá.

e Lsőméhes Lajo 
völgyi Zoltán fő

,a

:

:

I
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a főváros vezetői ezután az épülő budapesti sportcsar­
nokhoz mentek, a népstadion szomszédságában elkészülő Létesít­
ményben 10 sportág minősített sportológárdája kap majd helyet, 
az építkezés itt is tervszerűen halad, a beruházás megvalósítását 
széles körű társadalmi összefogással segítik a fővárosiak.

a Látogatás következő állomása az Örs vezér téri bevá­
sárló központ volt. a több mint 20 ezer négyzetméteres kereske­
delmi Létesítmény félig már magára öltötte köntösét:az építők 
csillogó fémlemezzel burkolják a külső falakat.

a Látogatás befejezéseként a xv. kerületben épülő szemét­
égető" építési munkáit tekintették meg.a főváros első ilyen lé­
tesítményén magyar és csehszlovák építők dolgoznak - tájékoztat­
ták a vendégeket a közterületienntartó vállalat képviselői, el­
mondták azt is,h gy a szemétégető 10 ezer köbméteres tárolójá­
val teljes mérté ben megfelel a higiéniai előírásoknak.a négy 
kazános égetőben naponta 1.200 tonna szemetet semmisíthetnek 
meg,vagyis a fővárosban keletkező mennyiségnek mintegy 60 szá­
zalékát.a szemétégető működése során nem szennyezi majd a leve­
gőt. kéményének alapozásához már hozzáfogott a hőtechnika válla­
lat -120 méterben szabták meg , s Így a levegő tisztaságát garan­
tálják a szakemberek./mti/

a tanácskozáson megvitatták a nógrádban működő könnyű­
ipari gyáregységek és telepek termékszerkezetének alakulását, 
a változtatás irányát,a gépek kihasználtságát, áttekintették 
a munkaerőhelyzet,a jövedelmezőség és a jövedelmek alakulá­
sát. keserű jánosné átfogó ismertetést adott a könnyűipar v. 
ötéves feladatainak teljesítéséről,az exportképesebb termék- 
szerkezet érdekében tett kezdeménye zésekről.a megbeszélést kö­
vetően keserű jánosné a könnyűipari üzemek vezetői számárba ak- 
tivaértekezletet tartott és ismertette a központi bizottsá leg­
utóbbi határozatából adódó könnyűipari feladatokat./mti/ .
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bb.36.pozsgay Imre hazaérkezett moszkvábót 

e tr/p e 1978. julius 12. .

Imre kulturális miniszter vezetésével szerdánpozsgay
hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség,amely részt vett 
a szocialista orözágok kulturális minisztereinek moszkvai érte­
kezletén .

, *

W > ' j o-'

• ia küldöttség fogadtatásánál a ferihegyi repülőtéren 
jelen volt Vlagyimir jakovlevies pavlov,a szovjetunió buda­
pesti nagykövete is.-mti/
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aczéL györgy Látogatása bács-kiskun megyében

1978. juLlus 12.
bb 37.

rap/ká bzs e
aczéL györgy, az mszmp poLitikai bizottságának tagja, 

a minisztertanács eLnökheLyettese szerdán bács-kiskun megyé­
be Látooatott. Kecskeméten katanics sándor, a megyei pártbi- 
zottsác'titkára fogadta aczéL györgyöt, aki ezután katanics 
Sándornak, vaLamint németh ferencnek, a megyei kisz bizott- 
sán eLső titkárának társaságában az Izsáki aLLami gazdaságot 
kereste feL. ott Horváth István, a gazdasag igazgatója adott 
táiékoztatást a mezőgazdasági üzemrőL, az időszerű munkák. hely­
zetéről, a rendkivHLl esős időjárás okozta betakarítás! nehéz­
ségekről. aczéL györgy ezután taLáLkozott a gazdaságban muko- 
dő'lfiusági építőtábor budapesti egyetemista és foiskoLas La- 
kóival. a gazdaság központjában ifjúságpoLitikai forumou rendez­
tek, ameLyen a poLitikai bizottság tagja vaLaszoLt a fiataLo- 
kat'érdeklő kérdésekre, /mtl/

elutazott az osztrák egészségügyi küldöttség
1978. juLius 12.

bb 38.

k zf-né be bzs e
e'utazott hazánkból az osztrák küldöttség, amely Ingrid

ra t«tt Látogatást magyarországon. a tárgyalásokon meghataroz- 
ták azokat a'fő területeket, amelyekre a közös eroieszitese- 
ket mindkét ország orvostudományának és egészségügy! szakem­
berképzésének fejlesztése, valamint egészségügyi ellátási szin-

érdekében összpontosítani kívánják, /mti/vonalának emelése

12-én, 18.00 óráig!b a r g ó :bb 39. e m

üdvözlő távirat
1978. juLlus 12.zf-né be bzs e

Losonczl pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üd­
vözölte alessandro oertinlt, az olasz köztársaság elnökévé 
történt megválasztása alkalmából./mti/

2817.15/bzs

fejér megyében magyaralmás külterületén hamrák józsef 
20 éves gépkocsivezető nagyigmándi lakos tehergépkocsival az 
úttest szélén álló tehergépkocsi pótkocsijának ütközött, a 
baleset következtében a pótkocsi alatt befektet javító Lengyel 
sánaor 57 éves kocsikísérő budapesti Lakos olyan súlyos sé­
rülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, a két gépkocsi- 
vezető is súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi ada­
tai szerint hamrák józsef figyelmetlenül vezetett. a rend­
őrség szakértő bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot.

somogy megyében, balatonkeresztur külterületén szakái 
István 31 éves máv dolgozó nagykanizsai Lakos személygépkocsi­
val az útpadkára hajtott és fának ütközött, a baleset követ­
keztében a személygépkocsi utasai slmon István 32 éves cso­
portvezető és dömötör gyula 33 éves furómester nagykanizsai 
Lakosok a helyszínen meghaltak, szakái Istvánt a mentők sú­
lyos sérüléssel szállították kórházba, a vizsgálat eddigi ada­
tai szerint szakái István gyorsan hajtott, a rendőrség tovább 
folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

ibb 41. felhasználható: 18.era után!

lehet ka gáhor orgonaestje Sopronban

cser/ká bzs e 1978. juLius 12.

szerdán a soproni evangélikus templomban az ünnepi 
hetek egyik kiemelkedő zenei rendezvényeként került sor 
Lehotka gábor érdemes művész orgonaestjére, közreműködött 
kovács Kálmán trombitán, a műsoron klasszikus és modern müvek 
szerepeitek. r --

a soproni ünnepi hetek befejezéseként csütörtöktől a 
magyar állami, népi együttes vendégszere pel. négy estén át a fer­
tőrákost bar Lan gsz inház ban«, /mti/

17.20/bzs 29

bb 40o halálos balesetek

1978. juLius 12.z bzs e
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a nemzeti színház igazgatósága

XXX

/folyt, kÖv./

szabadtéri kár- és baleset-megelőzési vándorkiállítás

1978. julius 12.

kerületben a rózsa richárd ut 7. szám
, elemi csapás okozta leg­

gyakoribb környezeti károkat, a legtöbbször előforduló üzemi 
és gépjármű-baleseteket szemlélteti és szeptember 15-ig tekint­
hető meg. /mti/

bb 44.

tr be bzs e

nyílt szerdán a xxii. 
alatt, a kiállítás a gépjármüvek tűz

18.1 5/bzs - 30 -

borsodi szakmunkástanuló és ifjúmunkás napok

1978. julius 12.
véget értek a

hag/ká bzs e
szerdán ózd on véget értek a borsodi szakmunkástanuló

a rendezvénysorozaton a megye ipari váro-
ven-ás ifjúmunkás napok. . , ,, .

sálból érkezett fiatalok vettek reszt, megismerkedtek a 
déölátó várossal és az ózdi kohászati üzemekkel, majd hat szek- 
ció'ülésen az ifjú szakmunkások és az üzemekben dolgozó fiatal 
nők'helyzetéről, a klsz védnökség eredményeiről tanácskoz- 
tak.

a ?áró napon a fiatalok aktuális kül- és belpolitikai 
k^rdésekről^hallgattak előadást, majd fórum keretében a város 
oárt^ állami és társadalmi vezetői válaszoltak kérdéseikre.
/mti/'

elhunyt makláry zoltánbb 43.
1978. julius 12.i me be bzs

1
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felhasználható: 18 óra után!bb 42.

Mm

HHHHHi

bb 45. polinszky károly oktatási miniszter 

t dg/tr be bzs e

szerdán előadást tartott az oktatásügy időszerű kérdéseiről a 
sajtó pedagógiával foglalkozó újságíróinak a muosz-ban. /mti/

1978. julius 12.

bb 46. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

um ie

23. uj szociális intézmények bács-kiskunban
24. korszerű szakközépiskola nyíregyházán
25. a borsodi szeles akna javítása
26. barátság fesztiválra készülnek,miskolcon
27. csillebérci nemzetközi táborozás
28. anyagmozgatás, csomagolás,78

1978. julius 12.

- sajtótájékoztató /6.sz.jav./

29. mozgásban az aratási gépezet
30. uj claas kombjnok az nszk-ból . ,
31. fejér megyei tanács vb: háztájik támogatása /7.sz.jav./
32. réoi mesterségek utcája egerben
33. az^első eredményhirdetés debrecenben
34. könnyűipari aktívaülés
35. a főváros vezetői a budapesti épít kezese ken
36. hazaérkezett pozsgay Imre
37. aczél györgy bács-kiskunban
38. elutazott az osztrák egészségügyi küldöttség
39. üdvözlő távirat
40. halálos' balesetek
41. Lehotka gábo^ orgonaestje
42. borsodi szakmunkástanuló és ifjúmunkás napok
43. elhunyt makláry zoltán
44. kár- és balesetmegelőzési kiállítás
45. polinszky károly előadása a muosz-ban
46. hirjegyzék

az 5. sz. javítás a 19. sz. hírre vonatkozott
/mti/

18.20/bzs 31
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1 . folyt./bzs

mint mondotta, az uj beruházás biztosítja majd az ózd on 
és diósgyőrben már korábban elkészült korszerű hengersorok acél­
lal való ellátását. az ózdi kohászati üzemekben oxigén dusi- 
tásos eljárás évente 300 ezer tonna többletacél termelését 
teszi lehetővé, ez a mennyiség számottevően enyhíti majd az 
acélhiányt, a gépipar és más iparágak acéligényének teljes kielé­
gítését azonban csak a dunaújvárosi és diósgyőri konverteres és 
kombinált acélmű beruházás teljes befejezése teszi majd lehető­
vé. az ózd on most elkészült nagyberuházás szervesen beilleszke­
dik a magyar vaskohászat fejlesztésének tervezett és folyamat­
ban Lévő fejlesztésébe, a most átadott berendezések kedvező 
fettételeket biztosítanak valamennyi kohászati üzem készáru- 
termeléséhez.

bb 48. /átadták

ezt követően borbély Sándor, az mszmp központi bizott­
ságának titkára köszöntötte a nagyberuházás tervezőit és kivi­
telezőit.

az ózdi Liszt ferenc művelődési központban ^megtartott 
ünnepségen a beruházás megvalósítása során kiemelkedő munkát 
végzett dolgozóknak kormány- és miniszteri kitüntetéseket nyúj­
tottak át. öten kapták meg a munka érdemrend arany fokozatát: 
berbert hermes, a vegyipari berendezéseket gyártó ndk-beli , er­
furti kombinát igazgatója, karvajszky István, az észak-magyaror­
szági állami építőipari vállalat igazgatóhelyettese, dr.fürjes 
emil, az ózdi kohászati üzemek vezérigazgató-helyettese, kecskés 
István, az ózdi kohászati üzemek pártbizottságának titkára, 
valamint köntös László, az ózdi kohászati üzemek főmérnöke, 
a munka érdemrend ezüst fokozatát heten, a bronz fokozatot 
tizenöten kapták meg. gerhard reinert, az ndk magyarorszagi 
nagykövete öt dolgozónak, köztük pethes andrásnak, az ózdi 
kohászati üzemek vezérigazgatójának az ndk államtanácsa ál­
tat adományozott munka vörös zászló érdemrend harmadik foko­
zatát nyújtotta át. /mti/

magyar és szovjet Írók tanácskozásabb 49.
1978. julius 12.t/km/z be bzs e

az utóbbi években hazánkban erősödött a valóságelerrvjuő 
irodalom, s ezt a jelenséget a művészeti kritika is tükrözi, 
elsőrendű feladat, hogy e kritika is következetesen képvisel­
je a marxista-leninista elveket - mondotta dobozy Imre, a magyar 
Írószövetség elnöke szerdán budapesten, az újságíró szövet­
ség székházában megkezdődött magyar-szovjet Írószövetség! 
titkársági - ötnapos - ülés megnyitóján. /folyt, köv./
19.17/bzs - 33 -

___ ________________________
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időjárásjelentésbb 47.
1978. julius 12.

a meteorológiai intézet jelenti julius 12-én este: 

nyári idő záporokkal, zivatarokkal

bzs e8

SS#.

várható időjárás az ország területére csüktörtök estig:

változóan felhős idő Lesz, több helyen várható zápor, 
zivatar, a mérsékelt, változó irányú szél csak zivatarok ide- 
jére erősödik meg. a hőmérséklet hajnalban 12-17, csütörtökön 
kora délután 23-28 fok között Lesz. /mti/

átadták az ózdi acélgyártás fejlesztési nagyberuházást

1978. julius 12.

szerdán adták át ózd on a 2.3 milliard forintos költ— 
ségoel megéoült acélgyártás fejlesztési nagyberuházás termelő 
berendezéseit. közte az oxigéngyarat, a nyolcszaz tonnás kor- 
keverőt és a 9-es számú martinkemencét. az 1974 novembereben 
megkezdett beruházás a tervezett határidőre és költsegszinten 
készült el.

bb 48.

hág st bzs e

az ünnepélyes átadáson jelen volt borbély sand or,^ az 
mszmp központi bizottságának titkára, csépányi sándor koho- 
és gépipari miniszterhelyettes, bodnár ferenc, a borsod me­
gyei pártbizottság első titkára és gerhard reinert, az ndk 
magyarországi nagykövete.V

:

az ózdi nagyberuházás építésében - mintegy húsz hazai 
építő és szerelő vállalat, továbbá ndk- és nszk-beli válla- 
Latok vettek részt, a termelőberendezések átadása alkalmá- 
bóL csépányi sándor kohó és gépipari miniszterhelyettes mél-

megvalósult beruházás jelentőségét és a munkában reszt­
vevő vállalatok jó munkáját.

/folyt, köv./
19.00/bzs

.
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1. folyt./bzsbb 49. /magyar

a tárgyaláson garat gábor főtitkár, csák gyula és táblán 
zoltán titkárok is részt vettek, a szerdán budapestre érke­
zett szovjet küldöttség vezetője georgij markov, a szovjet 
Írószövetség első titkára, a delegáció tagjai: j úrij vercsenko, 
a szopvjet Írószövetség ügyvezető titkára, vagyim kozsevnyikov, 
a ,, zríamja,, cimü folyóirat főszerkesztője, a szovjet Író­
szövetség titkára, taTdik aszkarov, a kirgiz Írószövetség 
első titkára, an at oliY csepurov, a leningrádi irószervezet 
titkára és szergej fagyejev, a szovjet Írószövetség magyar 
referense.

2. folyt./bzsbb 49. /magyar

bár e témában nem minden esetben születnek maradandó értékű 
alkotások, e törekvéseket támogatni, ösztönözni kell, még ak­
kor is, ha formai hiányosságok hátráltatják a mü hatását, az 
irói cél elérését.

,

markov hangsúlyozta: Lényeges, hogy az irodalom kér­
déseivel ne csak szűk körben az alkotók foglalkozzanak, hanem 
- a valósághoz való szorosabb kötődés érdekében - minél szé­
lesebb rétegben vitassák meg az időszerű művészi feladatokat. 
erre jó példák is akadnak már: tyumenyben - az egyik Legna­
gyobb szibériai olaj kiterme lő központban - például a szovjet 
Írószövetség találkozót szervezett az Írók és az ott dolgozó 
munkások között, az irodalomban nem szakavatott dolgozók nagy 
hozzáértéssel szóltak az irodalom kérdéseiről, az alkotók ten­
nivalóiról. ez a rendezvény is bizonyította, hogy a valóság 
formálásában az irodalomnak változatlanul kiemelkedő a szerepe.

csütörtökön az elhangzottak feletti vitával folytató­
dik a titkársági ülés. /mti/

.

dobozy Imre a megnyitón tájékoztatót adott a szö­
vetségben folyó munkáról, a hazai irodalomról, irodalmunk 
és Íróink figyelme a kisebb és a nagyobb közösségek helyzetére 
terelődött, a társadalomban lezajló sokoldalú folyamatok a szo­
cialista esztétikai normák megszilárdulásához vezettek.meg­
erősödött a szocialista demokrácia, kedvezően változott az 
életforma, az életmód. mindez arra ösztönözte az Írókat, hogy 
a kor emberét is sokoldalúan mutassák be müveikben, s a sze­
mélyiség fejlődésével jelentkező gondokat, ellentmondásokat 
is részletesen tárják fel.

a továbbiakban arról szólt, hogy a ma társadalmának 
egyik legfontosabb feladata az egyén és a közösség harmoni­
kus kapcsolatának megteremtése, figyelemre méltó, hogy a fia­
tal irodalom élénken reagál az^egyén és a közösség közötti 
problémákra, jónéhány ifjú aLKiotó sikeresen mutatja be a konflik­
tusokat, de számos esetben az erre irányuló törekvés csu­
pán kísérlet marad, a jelenkori irodalom jól tükrözi a tár­
sadalmi életben végbement kedvező változásokat, s a szocializ­
mus fejlődése során termelődött számos megválaszolatlan kér­
dés is foglalkoztatja az Írókat, változatlanul fontos fel­
adatuk, hogy felhívják a figyelmet a társadalom fejlődése 
szempontjából Legfontosabb eszmei és erkölcsi kérdésekre, 
közreműködjenek a szocialista etika és közgondolkodás for­
málásában. az Írószövetség továbbra is ösztönzi az Írókat, hogy a 
mához közelítsenek, napjaink Legfontosabb kérdéseit tükröz­
zék müveikben.

.

i I 1 . folyt./bzs/elhunyt

makláry zoltán rákos! szid! sziniiskolájában végzett. 
1920-tól a magyar színház tagja volt, majd két év múlva a 
renaissance színházhoz került. 1926-tól a vígszínház társulatá­
ban szerepelt. 1935-ben szerződött a nemzeti színházhoz. klasz- 
szikus darabokban népi figurák hű ábrázolója volt. kezdetben 
főleg komikus szerepkörben, karikirozó képességeivel tűnt ki, 
később igy csehov: ványa bácsijában bizonyította: komoly jel­
lemszerepekben is jól érvényesül művészi tehetsége. egyszerű 
kifejező eszközeivel sajátos szint adott figuráinak, jelentős 
szerepei voltak többek között a liliomfi szellemfije, a bánk 
bán tiborca, a revizor polgármestere. emlékezetes alakítást 
nyújtott sartre szatirikus darabjának a: főbelövendők klubjának 
kiszolgáltatott, idős újságírójaként is. a dráma és a humor egy­
aránt sajátja volt.

az 1923-ban forgatott egri csillagokban Lépett elő­
ször a filmfelvevőgép elé. mintegy 150 filmben - többek között 
a Légy jó mindhalálig, az uri-muri, egy magyar nábob, kárpáthy 
zoltán, egy szerelem három éjszakája, címűben játszott, a föl­
támadott a tenger bem apójaként beírta nevét a magyar filmmű­
vészet történetébe. a nemrég bemutatott amerikai cigaretta ci­
mü magyar film egyik főszereplőjeként is láthatta alakítását a 
közönség, /mti/

bb 43.
8

0

. .

1
georgij markov előadásában többek között elmondot­

ta, hogy az utóbbi években született szovjet irodalmi alko­
tásokat is a valósághoz való közeledés jellemezte, egyre több 
iró foglalkozik a munkásosztály életének ábrázolásával, mun­
kájának bemutatásával.

.4
t

/folyt, köv./

8.19.22/bzs - 34 -
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a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától

h
bb 52.
- zárásig

bb 50. kétszázadik előadását tartotta

1978. julius 12.

szerdán az Izsáki állami gazdaság kisz építőtáborában a szov­
jet irodalom élő mellékletének művészgárdája, a lapkiadó vál­
lalat, a radnóti miklós színpad, és az őri közös szervezésé­
ben 1975 áprilisában indult műsor-sorozat előadásait eddig 70 
ezren tekintették meg, ismerkedve a kortárs szovjet irodalom 
Legújabb műveivel, /mti/

tr be bzs e 1978. julius 12.bzs e

47. időjárásjelentés u, , ,
48. átadták az ózdi acélgyártás fejlesztési nagyberuházást 

és szovjet irók tanácskozása /8. sz. javítás/49. magyar
50. kétszázadik előadás , . . , ,
51. magyar-sziriai rádiós-televiziós egyezmény /9.sz.javítás/
52. hirjegyzék 
/mti /

.

bb 51. magyar-sziriai rádiós-televiziós egyezmény 

t ke/tr be bzs 1978. julius 12.

kölcsönösen hangjátékok, zenei felvételek, ünnepi mű­
sorok hangzanak el a magyar, illetve a sziriai rádióban: tévé­
játékokat, dokumentum-, gyermek-, zenei- és népművészeti fil­
meket sugároz majd a két ország televíziója annak a 2 évre szó­
ló magyar-sziriai rádiós-televiziós egyezménynek alapján, ame­
lyet szerdán Írtak alá a magyar rádió székházában, az együtt­
működés keretében kölcsönös tanulmányutakra is sor kerül.

a megállapodást kiss kálmán, a magyar rádió, megyeri 
károly, a magyar televízió elnökhelyettese, illetve mohamed 
kheir al-wadi, a sziriai rádió- televízió műsorigazgatója irta 
alá.

e -vége-

H

készült az mti belföldi szerkesztőségében te

S
$v*1 fl|
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1

bajnok zsolt 

Izsák erika
a szerkesztőség vezetője: 

ügyeletes szerkesztő: 

szerkesztette:i halasi györgy 
Izsák erika 
henczi erzsébetaz aláírásnál jelen volt saddik saddik-fji, a sziriai 

arab köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/
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